Tabelle

abgehaltenen Konkurrenz-Prifung eingelieferten Marine- Chronometer,
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Regulirungs-Mechanismus fiir Pendel, an letzterer festgehalten. Die Zahnstange 4 groiftiin das Triel T

o1t Eiﬂigﬁ]‘ Leit i_}[']ug!_, die Uhrenfabrik Lenzkirch ein nenes ein, welches den Eﬁigﬂ‘[‘ I tragt. Das Trieb T ist in dem mit
Pendel fir Federzug-Regulateur-Werke in den Handel, welches | FPutzen ¢ versehenen Steg D gelagert und wird dureh Scheih-
mit einem Mechanismus versehen ist, zu dem
Zweeke einer ebenso genauen und sichern, wie
schnellen Regulirung der Uhren. —

Es diirfte wohl allen Kollegen willkommen
sein, wenn ich hier von dieser ebenso prak-
tischen als interessanten Neuerungz eine Ab-
bildung und kurze Beschreibung wiedergebe,

Die Einrichtung besteht im Wesentlichen
aus einer Zahnstange, welehe mit einem Trieh
in Verbindung steht. Letsteres trigt anf seiner
Waelle einen Zeiger und wird durch Verschiehung
der Pendellinse auf der Pendelstange, also beim
Reguliren, um seine Achse gedreht.

_ Dureh Anbringen eines Zifferblattes wird.
In Yerbindung mit Obigem das direkte Ablesen

jeder somst nicht messharen Linsenverinderong
armdglicht.

Fig.1 zeigt die Vorderansicht einer Pendel-
linse mit Pendelstange s, dem Zifferblatt und
Leiger. Fig. 2 ist die Seitenansicht und Fig, 3
dl:a Hinteransicht des Mechanismus, welcher
wie folgt konstruirt ist:

An der _Pe:_ldelstaﬂge: s Fig. 2 und 3 befindet sich eine Zahn- | ehen b und Stift e festgehalten. Das Reguliren geschieht durch
stange A, die in dem Klobechen K festgenietet ist; letateres ist| die Muttern & und. &', —

verschiebbar an der Pendelstange s, und wird durch Sehraube a Krfolgt, z. B. beim Nacheehen der Uhr, durch Rechtsdrehen




